
令和５年第１回大野城市議会３月定例会一般質問通告

○本会議（３日目）一般質問 

令和５年３月14日（火） 午前９時 30 分 （於 議 場） 

議員氏名 件   名 

森 和也 １．一般廃棄物の処理・ごみの減量化について 

⑴ 大野城市におけるごみ処理の流れ、運営・管理体制は、どのようにな

っているか 

⑵ ごみ排出量の現状は、どのようになっているか。過去５年間のデータ

があれば、教えていただきたい 

⑶ 最終処分量の推移は、どのようになっているか 

⑷ 過去５年間のごみ処理費用は、どのくらいか 

⑸ 家庭系可燃ごみの組成は、どのようになっているか 

⑹ ごみの減量・リサイクルへの取り組み状況について 

⑺ 今年の１月４日、「使える粗大ごみ、メルカリで売ります。自治体がフ

リーマーケットアプリのメルカリを使い、回収した粗大ごみからまだ使

える家具やレジャー用品などを売っている。」という、共同通信の記事が

あった。「新型コロナウイルス禍をきっかけに自宅を片付ける人が多く、

粗大ごみの回収依頼が増えた自治体もある。自治体には粗大ごみの販売

で処理費用を減らせるほか、市民の環境意識を啓発できる利点もある。

事業者が出品できるサービス「メルカリShops」を使った自治体による粗

大ごみの販売は、2022 年５月に愛知県蒲郡市と新潟県加茂市・田上町消

防衛生保育組合で始まった。メルカリに手数料を払った残りは自治体側

の収益となる。」とあるが、本市において、このような施策は、検討され

ているか 

⑻ 海洋プラスチックごみ対策、地球温暖化対策等への取組の一環とし

て、製品の設計から排出に至るまで、プラスチックの資源循環を促進す

るため「プラスチックに係る資源循環の促進等に関する法律」が令和４

年４月１日に施行されたが、本市のプラスチックごみに対する取り組み

をお聞かせいただきたい 

⑼ 先日、白木原駅周辺とＪＲ大野城駅周辺に喫煙所を設けてもらえない

かというお話をいただいた。本市には、大野城市迷惑行為のない快適な

生活環境の確保に関する条例があり、重点地区を指定する考えがあるか

との以前の質問に対し、「まずは、迷惑行為防止活動の重点地区の指定で

はなく、地域団体が活動する推進地区の指定を行うことから始めたいと

考えている。迷惑行為をしない、させない人づくりや環境づくりにつな

いでいくことが必要であることから、適切に推進地区の活動支援を行っ

ていく。」と回答された。この推進地区の指定は、どうなっているか。ま

た、白木原駅周辺とＪＲ大野城駅周辺に喫煙所を設置してもらいたいと

要望するが、いかがか 

岡部 かおり １．市管轄の保育施設の労務管理について 

⑴ 災害時における市管轄の保育施設の運営について伺う 

⑵ 小中学校が休校となった場合に、市管轄の保育施設が休園とならない

理由を伺う 



 ⑶ 公共交通機関が運休になった場合に出勤や退勤するときなどの保育士

の安全確保について考えを伺う 

 ⑷ 保育士の働き方や、働く環境づくりについて市の見解を市長に伺う 

２.病児保育について 

 ⑴ 本市の病児保育施設の設置目的を伺う 

 ⑵ 現状と施設の運用状況について伺う 

 ⑶ 令和５年度春から、福岡県内の病児保育が無償化された場合の影響に

ついて伺う 

⑷ 年間の利用者数の見込みを伺う 

 ⑸ 市内の病児保育の課題を伺う 

平田 不二香 １．障がい児・者及び医療的ケア児・者への福祉サービスの充実のために 

⑴ 手帳制度について 

⑵ 医療的ケア児・者への支援について 

⑶ 障害児通所支援について 

⑷ 障害者優先調達推進法の推進について 

渡邉 知之 １．利用され愛される公園づくりについて 

⑴ 大野城総合公園（まどかパーク）の改修計画について 

 ⑵ 大野城総合公園（まどかパーク）の改修における福岡県との連携につ

いて 

 ⑶ まどか号の利用について 

河村 康之 １．大野城市民総ぐるみ防災訓練の今後の計画と災害備蓄品の準備について 

 ⑴ 昨年、本市全体で行われた大野城市民総ぐるみ防災訓練の総括と今後

の計画について 

⑵ 学校での防災訓練とその内容について 

⑶ 学校での災害準備品や災害備蓄品について 

田中 健一 １．「大野城の未来づくり」について 

 ⑴ 地震や豪雨災害に強いまちづくり 

 ⑵ 九州大学との連携によるまちづくり 

松﨑 百合子 １．保育士の応募が増えて、働き続けられる労働環境の整備について 

⑴ 公立保育所の保育士の待遇・労働環境の改善について 

 ⑵ 公立保育所および認可保育所の保育士の配置について 



○本会議（４日目）一般質問 

令和５年３月15日（水） 午前９時 30 分 （於 議 場） 

議員氏名 件   名 

松田 美由紀 １．時代に合わない校則について 

 ⑴ 防寒対策として欠かせない上着の着用について 

⑵ 校則の見直し状況について 

⑶ 文部科学省は生徒指導提要の改訂版を発表した。その中に、校則の

内容について学校のホームページ等に公開しておくことが記載されて

いる。校則のホームページでの公開に対する市の考えについて 

２．保育料について 

⑴ 保育料第２子無償化にする場合の対象者数と予算について 

⑵ 保育料第２子無償化に対する市の考えについて 

３．待機児童について 

⑴ 保育所入所待ち状況（待機児童）について 

⑵ 待機児童支援補助金の対象年齢ごとの利用状況について 

⑶ 待機児童支援補助金を利用し、その後認可保育所に入所した人数に

ついて 

４．妊娠中の悩みや育児の相談について 

⑴ 相談状況について 

⑵ 対象者へのアプローチの仕方について 

大塚 みどり １．若者・女性活躍の支援について 

 ⑴ 成年年齢引き下げによる課題と対策について 

 ⑵ 防災士の活用について 

平井 信太郎 １．義務教育に於ける小中学校給食の無償化実現について 

 ⑴ 小中学校給食の無償化について 

 ⑵ 給食費を無償化した場合の財源について 

⑶ 義務教育に於ける小中学校給食の無償化について教育長の見解をお

聞きします 


